
                                     
 

 

 

 

 

 

 
 

 

An f r a g e  Borken, 25.09.2014 

Sitzungsvorlage Nr. 0288/2014 

Beratungsfolge Datum Status 

Kreistag 30.09.2014 öffentlich 

 

Zuständige Facheinheit: 
15 - Stabsstelle 
53 - Fachbereich Gesundheit  

Berichterstatter/-in: 
Kreistagsabgeordnete Heidi Breuer 
Kreistagsabgeordnete Maria Strestik 

Beratungsgegenstand: 

Betreuungs- und Arbeitsplätze für psychisch Kranke; 
Anfrage der Kreistagsabgeordneten DIE LINKE und PIRATEN v. 25.09.2014 

    
Rechtsgrundlage: 

 

Sachdarstellung: 

Die Selbstbestimmung und die Teilhabe am gesellschaftlichen Leben sind auch, oder gerade 
auch für Menschen mit psychischen Behinderungen u.a. im SGB IX §1 u. § 9; sowie im 
Artikel 27 UN Menschenrechtskonvention festgeschrieben. 

Oft klaffen aber Anspruch und Realität, auch hier im Kreis  auseinander. 

Wir bitten deshalb um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie viele Plätze zur Tagesstrukturierung gibt es im Kreis und wo? 

2. Welche unterschiedlichen Angebote gibt es? Stundenweise? Teilzeit? Vollzeit? 

3. Gibt es Wartelisten? 

4. Wie ist die Erreichbarkeit? ÖPNV? Fahrdienst? Wer trägt die Kosten? 

5. Gibt es außer Tagesklinik, Tagesstätte und Behindertenwerkstätten auch 
Arbeitstherapie? (Anzahl der Plätze und Wartelisten bitte je Art) 

6. Wie viele und welche Freizeitangebote in welcher Trägerschaft gibt es? 

7. Welche Integrationsunternehmen gibt es im Kreis? Wie viel Plätze sind stundenweise, 
Teilzeit oder Vollzeit? 

8. Welche Träger? 

9. Gibt es eine Koordinierungs- und/ oder eine Beratungsstelle für Betroffene und 
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Angehörige? 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Heidi Breuer   Maria Strestik 

 

 
 
    
 
    
 
Anlagen: 
Antwort der Verwaltung 
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